

把宏伟蓝图变成美好现实

——“奋力走好新的赶考之路”系列论坛之四

尉迟天琪

世间所有美好的事情，都是干出来的，离开实干，注定什么事都干不成，什么梦想都实现不了。

春回大地、万物复苏，阵阵暖意让人们多了些对美好生活的期许。迎着明媚春光、跟随春的脚步，我们对新的一年也有了诸多期盼。那么，如何把对新一年的美好期许变为现实？如何把新征程的美好蓝图一件件实现？看看下面这些火热朝天的画卷，或许我们能窥得些许答案：

连日来，平罗大地处处升腾着推动黄河生态保护和高质量发展先行区建设的滚滚热潮。这股热潮正在如火如荼的项目建设中，涌动在企业车间的机器轰鸣里，镶嵌在老百姓宜居宜业的美好图景里……一个个品质优、带动强

的项目，如同春天播下的“金种子”，凝聚起新动能、新产业、新发展的强劲势头。

其实，不只是平罗县，在奋进高质量发展的“春天里”，打开新闻客户端、翻开报纸，全区各地各部门热火朝天的实干景象随处可见。细观其中的内容，既有聚焦九个重点产业的切实举措，也有关注民生领域的温暖措施，虽然内容各不相同，但他们都有一个共同点，就是在一步把党中央为宁夏作出的战略擘画、确定的行动纲领变为现实，一步一个脚印把党的十九届六中全会精神落到实处。由此也不难发现，把宏伟蓝图变成美好现实，很重要的一步，就是要把战略规划与地方发展、部门工作、解决问题、服务群众紧密结合起来，在实干、干在实处。

回首近年来的发展，宁夏从告别贫困，到城乡居民收入翻番，再到“十四五”开局一路高歌猛进，辉煌成就背后离不开党中央绝对正确的总体规划，也离不开我们增强战略主动、保持战略定力，向

着目标一往无前的切实行动。正如无数事实所证明的，世间所有美好的事情，都是干出来的，离开实干，什么事都成不了，什么梦想也都实现不了。

正所谓，没有等来的辉煌，只有拼来的精彩。为什么历来说起“南柯一梦”“黄粱美梦”这些典故，都让人嗤之以鼻，原因无非是，人都有梦想，但空有美好想法却没有付诸实践的行动，终究也只是白日做梦，空欢喜一场。个人如此，让人唾弃；地方发展亦是如此，如果多的是坐而论道的清谈客，缺乏起而行之的实干家，这样的发展，还有美好可言吗？

当下，宁夏正站在新的起点，加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。面对党中央为我们擘画的美好蓝图，激动、期盼之余，更当警醒：发展不平衡不充分的问题尚未解决，继续建设美丽新宁夏任重道远，民生领域还有不少短板……实现梦想的征途中，需要攻克的“娄山关”“腊子口”只会多不会少，将

要面对的发展任务也只会重不会轻。怎么办？一个“干”字，就是最有效的“通行证”、最锋利的“开山斧”，就是实现一切美好梦想的“秘密武器”。当此关键时刻，唯有深刻认识到一域与全局的关系，体会到时代赋予我们的美好与机遇，紧盯目标任务、抓好重点工作，一件一件盯着抓、一项一项盯着落，确保党中央和自治区的各项决策部署落实落地落到到位，我们就定能在具体的工作领域中，展现出静水流深的强大力量。

从春天出发，去实干、去奋斗。哪里有党的嘱托，哪里有群众的期盼，哪里就有对美好的期许，哪里就有我们只争朝夕的劲头、坚韧不拔的干劲，哪里就能在接续奋斗中继续书写新时代的光荣历史。这是我们的期待，也是我们前进的动力！

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

N微语观潮

让违法者付出付不起的代价

虎权

近日，有几起案件让人沉思：一房产公司因价格欺诈、虚假宣传等违法行为被罚210余万元；几名不良网络主播被停播数月；一诊所销售劣药被罚10余万元……

这些信息发布后，有人点赞执法部门有力执法，也有人感叹“还是轻了”。仔细推敲，网友的话语不无道理。比如，在一套房动辄上百万元的背景下，200多万元的罚款对房产公司而言就是“九牛一毛”；再比如说，销售劣药伤害的是他人健康和生命，10万余元又怎能与其相提并论？由此笔者不禁想起了10多年前采访时，一位药企高管的话语，“环保设备

运转一年成本数千万元，可即使‘运气’不好，被月月处罚，一年到头也就是百万元罚款，这个账都能算明白”。

不难看出，在高压、重拳之下，有人之所以敢于违规违法，一个主要原因是违法成本不足以让其“望而却步”。要遏制、杜绝此类行为，大幅度提高违法成本是一个可行、必行的思路。我们不仅需要

从立法角度，加大加重对违法者的处罚，更要从执法角度严格执行惩罚重处规定，只有真正让违法者付出付不起的代价，蠢蠢欲动、铤而走险、践踏法律的人和事才会越来越少，才会销声匿迹。

以精准滴灌助力小微企业发展

宫炜炜

日前，自治区财政厅、宁夏区税务局联合发布了《关于进一步实施小微企业“六税两费”减免政策的公告》。无论是减免“六税两费”，还是将适用主体范围扩大至全部小微利企业和个体工商户，各项优惠政策都在向中小微企业倾斜，既映射出我区对中央相关意见的贯彻落实，也体现出我区对小微企业的大力扶持。

长期以来，量大面广的小微企业和个体商户，在促进就业、推动经济持续健康发展等方面，发挥着无可替代的作用。但相比于大企业，小微企业应对市场波动和风险的能力相对

较弱，尤其是近年来面对国内外严峻复杂形势，不少小微企业、个体工商户生产经营困难，有的甚至濒临破产。为此，及时伸出援手，助其渡过难关，很有必要。此次我区以“精准滴灌”的方式实施税收减免，既帮助相关企业降低生产经营成本，又将减免的资金用于扩大再生产或者技术研发和攻关，就是要为小微企业纾困解难，激活市场发展活力。

好风凭借力，送我上青云。相信，凭借着此次政策“春风”，我区小微企业和个体工商户，定能远离困境、扬帆起航、走向新生。

有“安薪”才有“放心”

沈琪

3月1日至10月31日，银川市集中开展“提质增效优服务、维权护薪促稳定”主题实践活动，依法处置欠薪案件，严惩违法行。这次活动时间久、力度大，向欠薪行“亮剑”，可谓是顺应了劳动者对“薪”的期盼和呼吁。

从建筑工人到环卫工人，从执勤保安到物业管理员，各行各业的劳动者是城市发展“最强大的燃料”，城市的成长、壮大离不开他们一点一滴的辛苦付出。然而这群城市“画像师”中，也有不少人遭受过“被欠薪”的无奈。每每看到农民工讨薪的报道，总是让人心酸又气愤，及时拿到工资是劳动合同法赋予劳

动者最基本的权利，如果还要为此忧烦，又怎么能让劳动者放心工作、为城市建设添砖加瓦？

根治“欠薪”，是保障民生的重要工作，更是整个社会“关心”之所在。只有让劳动者“安薪”，才能让他们“放心”为经济社会发展继续作贡献。“维权护薪”的实践活动固然能有效打击欠薪行为、维护劳动者合法权益，但要避免“年年欠薪、年年讨薪”的情况，还要在根本上解决

问题。这就需要多方参与建立根治拖欠工资的协调联动机制，在强化长效机制的运用上下功夫，从法律和制度上“找药方”，让劳动者真正不再“烦薪忧酬”。

N第三只眼

一年一度的“3·15”如期而至，今年被推到舆论风口浪尖的无疑是“老坛酸菜”。在被央视曝光的第二天，“老坛酸菜”推到了热搜榜第一的位置；同天一大早，银川各大超市紧急下架老坛酸菜方便面。

相比各大综超的反应迅速，身边老坛酸菜面的忠实食客实在难以淡定，“为什么非要等到‘3·15’才处理，平时早干嘛去了？”“谁对我吃下的那包‘老坛酸菜’负责！”“光道歉有啥用，就该对涉事企业严惩不贷”……

是啊，看到央视曝光“工人光着脚踩在酸菜上，边抽烟边干活，抽完的烟头扔在酸菜上”的镜头，怎能不让消费者大倒胃口？这两天，各大网络平台上，土坑腌制泡菜劣行已然被列为广大网友不可饶恕且引发众怒令人作呕的食品安全问题之一。

民以食为天，食以安为先。“天”与“先”，道出了食品安全对老百姓何其重要！可反观这些年，从许久前曝出的毒奶粉、苏丹红、瘦肉精、地沟油、皮革奶，到前些年揭露的敌敌畏海参、瘦肉精羊肉、过期汉堡，再到今年又出了事的“老坛酸菜”……一个关系到群众健康安全如此重要的领域，却几乎年年都被媒体揪出新问题，人们的胃口

酸爽过后，更倒了胃口

孙莉华



漫画 谢鑫

与神经都在轮番遭受着折磨与考验。有人甚至自我调侃，我们的肠胃在考验之下日渐强大，神经也越来越大条，只是期待，下一个曝出的问题不要击穿心理底线。

调侃归调侃，这番话也让我们

更多嗅到了人们对“食以安为先”的企盼。实事求是地说，食品安全问题之所以层出不穷，企业当然难逃其咎，但监管部门“缺席”也不可忽视，比如处罚问责力度不够狠、不够硬，以至于缺乏“以儆效尤”的警示

作用，等等。这也正是“舌尖上的安全”问题为什么总会“按下葫芦又起了瓢”的深层次原因，其背后问题值得深思。

回到“老坛酸菜”这件事，据最新后续报道，湖南岳阳华容县和君山区已对4名存在监管不严、履职不力等问题的食品安全监管负责人进行停职检查、免职等处理。这样的追责问责，显示了当地政府的积极态度和严查决心。虽然，事后严惩很有必要，但这次曝光的问题存在已久，相比于事后“亡羊补牢”，作为普通群众的我们，更希望的是相关部门把功夫做在日常、严在平常，能像用“长了牙”的制度去保护环境、保护耕地那样，也用“长了牙”的制度去保护食品安全。

食品安全是一个人人关心、人人关注的领域。当真正用好用足法律法规赋予的权力，不放过每一个细节、把好每一层关口，实现“从农田到餐桌”全链条严格有效监管，或许，食品安全问题才不会成为百姓心中的揪心事和“老大难事”。

我区出台《促进农村客运高质量发展的实施意见》 到2025年基本建成安全经济的农村客运服务体系

本报讯（记者 赵磊）3月16日，记者从自治区交通运输厅获悉，为促进农村客运服务高质量发展，我区出台《促进农村客运高质量发展的实施意见》。到2025年，基本建成安全、便捷、舒适、经济的农村客运服务体系，乡镇通公交率达到50%以上，农村客运客车安装使用具有行驶记录功能的卫星定位装置达到100%，实现农村客运高质量发展目标。

近年来，依托“四好农村路”建设推进，我区农村公路服务体系逐步完善。《实施意见》提出，在交通便利、人员

集中的区域规划建设乡镇综合运输服务站，打造具备客运、货运、邮政快递、供销、电商、旅游、养护管理等综合服务功能的节点设施。推进城乡交通运输一体化，推进城市公交向乡镇延伸或农村客运班线公交化改造，共享汽车客运站、公交车站和乡镇综合运输服务站。整合农村客运车型。农村客运原则应上应采用7座以上营运客车，确有困难的地区采用5座小型客车。提升汽车客运站综合服务能力。鼓励汽车客运站拓展旅游集散、邮政、商贸等服务功能，提升综合运输服务水平。完善县、乡、村三级物流网络，加快改造提升运输服务

站点。

有条件的地区将在农村客运车辆上应用驾驶辅助系统（ADAS）和安装智能视频监控报警装置，确保农村客运车辆安全运营。推广移动便捷支付功能，逐步与城市公共交通实现一卡通，统一建设农村客运站牌，规范站牌信息。逐步实现站点班次一键可查、车辆位置一键可知、预约服务一键可约。

“通过建立长效稳定的可持续发展机制，提升农村客运基本公共服务水平，促进城乡交通运输一体化发展。”宁夏交通运输厅相关负责人说。

本报讯（记者 李锦 实习生 杨盛纪）3月16日，记者从中卫市生态环境局中宁分局了解到，宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司通过宁夏公共资源交易平台，从中宁县政府购得0.023吨二氧化硫、0.094吨氮氧化物、2.4吨化学需氧量、0.12吨氨氮排放指标，标志着中宁县排污权一级交易市场正式开市。

据了解，作为中宁县首个尝鲜排污权交易的企业，宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司将购得的4项主要污染物排放指标全部用于企业扩大产能的新建项目。中卫市生态环境局中宁分局负

责人介绍，今年年初该局与相关部门对“十四五”期间81个新改扩建项目进行梳理核算，核定的宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司4项主要污染物新增排污权纳入全区统一排污权交易平台开

中宁县排污权交易正式开市

本报记者 杜晓星

截至目前，中宁县完成了47家企业“十四五”期间81个新改扩建项目进行梳理核算，核定的宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司4项主要污染物新增排污权纳入全区统一排污权交易平台开

展交易，企业从中宁县政府购得的4项主要污染物排放指标将纳入全区统一排污权交易平台开展交易。

负责人介绍，今年年初该局与相关部门对“十四五”期间81个新改扩建项目进行梳理核算，核定的宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司4项主要污染物新增排污权纳入全区统一排污权交易平台开

展交易，企业从中宁县政府购得的4项主要污染物排放指标将纳入全区统一排污权交易平台开展交易。

截至目前，中宁县完成了47家企业“十四五”期间81个新改扩建项目进行梳理核算，核定的宁夏全通枸杞供应链管理股份有限公司4项主要污染物新增排污权纳入全区统一排污权交易平台开

展交易，企业从中宁县政府